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TO EUROGROUP ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΚΡΑΤΗΣΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ· . «Είναι ακλόνητη π βούλησή 
μας να παραμείνει η Ελλάδα στην Ευρωζώνη», δήλωσε ο πρόεδρος του Eurogroup 
Juncker μετά τη συνεδρίαση στις Βρυξέλλες, σύμφωνα με το Spiegel-Online. Το 
ενδεχόμενο εξόδου της χώρας δεν απετέλεσε θέμα συζήτησης στη συνεδρίαση.

«Κανείς δεν επιχειρηματολόγησε προς αυτή την 
κατεύθυνση», είπε ο Juncker. Η νέα ε/κυβέρνηση θα 
πρέπει να τηρήσει το πρόγραμμα λιτότητας και 
μεταρρυθμίσεων που συμφωνήθηκε. «Δεν είναι 
καιρός να μειωθούν οι προσπάθειες όσον αφορά τις 
μεταρρυθμίσεις», ανέφερε ενώ επέκρινε τις απειλές 
που διατυπώνονται κατά της Ελλάδας για έξοδο από 

το ευρώ, χαρακτηρίζοντάς τις «ανοησίες» και «προπαγάνδα». «Δεν μου αρέσει ο 
τρόπος αντιμετώπισης εκείνων, που απειλούν καθημερινά την Ελλάδα. Δεν είναι 
αυτός τρόπος αντιμετώπισης εταίρων, φίλων και πολιτών της ΕΕ», είπε, ενώ ο 
Επίτροπος Rehn τόνισε: «Είναι σαφές ότι θέλουμε να παραμείνει η Ελλάδα στο 
ευρώ». Ο Juncker δεν απέκλεισε να μετατεθούν οι προθεσμίες, λόγω εκτάκτων 
αναγκών, για την Αθήνα. Αλλά για να γίνει αυτό, πρέπει πρώτα να σχηματιστεί 
κυβέρνηση, είπε. 0  Γερμανός ΥπΟικ Schäuble απέρριψε εκ νέου το αίτημα να 
δοθεί στην Ελλάδα περισσότερος χρόνος για την εφαρμογή του προγράμματος 
λιτότητας. «Στην περίπτωση της Ελλάδας το πρόβλημα δεν είναι ζήτημα 
γενναιοδωρίας», δήλωσε στο Eurogroup.
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•ΤΟ ΦΑΝΤΑΣΜΑ ΤΗΣ ΕΞΟΔΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ ΤΡΕΛΑΙΝΕΙ ΤΙΣ 
ΑΓΟΡΕΣ». Με αυτό τον τίτλο, πρωτοσέλιδο της Les Echos τονίζει ότι το πολιτικό 
αδιέξοδο στην Ελλάδα καθιστά το σενάριο της εξόδου από το ευρώ όλο και πιο 
πιθανό τη στιγμή που όλο και περισσότεροι ειδικοί κρούουν τον κώδωνα του 
κινδύνου για τις δραματικές επιπτώσεις μιας εξόδου. Σε άλλο άρθρο της, η ε/φ 
υποστηρίζει ότι οι ΥπΟικ δεν ξέρουν ποια στάση να κρατήσουν-  
αποφασισπκότητα ή αναμονή- απέναντι στο πολιτικό χάος της Ελλάδος, ενώ 
παρατίθενται δηλώσεις του Chr. Noyer επικεφαλής της Τράπεζας της Γαλλίας, ότι 
«ένα ακραίο σενάριο με την Ελλάδα δεν θα έθετε σε δυσκολία κανένα 
χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στη Γαλλία». Η ε/φ Figaro με τίτλο «Ευρωζώνη: Η 
έξοδος της Ελλάδος δεν είναι πλέον ταμπού» και υπότιτλο «Η ελληνική κρίση στο 
μενού του Eurogroup. Σχηματίζονται δύο ομάδες για το μέλλον της χώρας», 
επισημαίνει ότι στην ομάδα που τάσσεται υπέρ της εξόδου εντάσσονται Γερμανία, 
Ολλανδία και Αυστρία ενώ μεταξύ των χωρών που αναφέρονται ως υποστηρικτές 
της Ελλάδας στο χθεσινό Eurogroup ήταν η Ισπανία, η Ιρλανδία και το Βέλγιο.

^ % Ι Π Ι !1ΜΒ*Β18Ι ^ ^
•ΕΞΟΔΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ ΘΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΣΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΥΣ 
ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΓΕΡΜΑΝΟ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟ». Η ε/φ Handelsblatt σημειώνει 
ότι πολλές ενδείξεις συναινούν στο ότι η Ελλάδα πιθανόν να είναι η πρώτη χώρα 
που θα εγκαταλείψει την Ευρωζώνη, ίσως και κατά το τρέχον έτος, δεδομένου ότι 
δεν διαφαίνεται ότι θα σχηματιστεί σταθερή κυβέρνηση. Ένα είναι σαφές: Εάν οι 
διεθνείς πιστωτές κλείσουν τους κρουνούς χρηματοδότησης, η Ελλάδα θα κηρύξει 
στάση πληρωμών μέσα σε λίγους μήνες... Σύμφωνα με εκτιμήσεις, σε περίπτωση 
άτακτης χρεοκοπίας της Ελλάδας, ο Γερμανός φορολογούμενος θα υποστεί ζημιά 
περίπου €70 δις. Σε αυτά θα προστίθεντο επίσης απώλειες άλλων δις από ιδιώτες 
επενδυτές. Ο κίνδυνος μετάδοσης της κρίσης παραμένει ο μεγάλος άγνωστος X... 
Η ε/φ καταλήγει ότι μια έξοδος της Ελλάδας από το Ευρώ θα μπορούσε να 
βελτιώσει την πειθαρχία στην υπόλοιπη Ευρωζώνη, ωστόσο θα μπορούσε να θέσει 
τους Γερμανούς φορολογούμενους προ ακόμα υψηλότερων ρίσκων.

ητ.ε.ηεκίΝΰ)/
ΣΥΝ/ΞΗ ΣΗΜΙΤΗ. Την άποψη ότι έξοδος της Ελλάδας από την Ευρωζώνη θα 
αποτελούσε «καταστροφή» διατυπώνει σε συν/ξή του στον τ/σ 00Τν2 ο πρώην 
Π/Θ, Κ. Σημίτης, ο οποίος τόνισε ότι «αυτό δεν πρέπει να συμβεί σε καμία 
περίπτωση», και ότι «τα κόμματα, που σκέπτονται ότι θα μπορούσαν να 
προχωρήσουν σε αυτές τις αλλαγές, πρέπει να εξετάσουν πολύ προσεκτικά όσα 
λένε, διότι αυτά που υπόσχονται δεν είναι εφικτά». Πρόσθεσε ότι «είναι απαραίτητο 
να γίνουν νέες συνομιλίες με την ΕΕ στη βάση ενός σχεδίου, σύμφωνα με το οποίο 
οι προσαρμογές θα γίνουν όχι μέχρι το 2014, αλλά μέχρι το 2016 -  2017».

01 ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΡΙΣΚΑΡΟΥΝ ΕΛΑΦΡΑ ΤΗ ΚΑΡΔΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ. 
Αυτό υποστηρίζει η Stuttgarter Nachrichten, τονίζοντας πως είναι αμφίβολο, εάν οι 
κορυφαίοι πολιτικοί στην Αθήνα έχουν καταλάβει τί διακυβεύεται αυτές τις 
ημέρες. Δεν πρόκειται για προσωπικές ματαιοδοξίες ούτε για θέματα εξουσίας ή 
συμπάθειας: Πρόκειται αποκλειστικά για το μέλλον της Ελλάδας. Οι αρχηγοί των 
κομμάτων διασταυρώνουν, ωστόσο, τα ξίφη τους, όπως τον παλιό καιρό. Εάν οι 
πρωταγωνιστές της ε/πολιτικής δεν καταφέρουν να ξεπεράσουν τους εαυτούς

τους, η Ελλάδα θα κινδυνεύσει να χρεοκοπήσει το αργότερο στα μέσα Ιουνίου. Οι 
Έλληνες πολιτικοί θα πρέπει να αποδείξουν ότι θέλουν από κοινού να οδηγήσουν 
τη χώρα εκτός κρίσης, για την οποία ευθύνονται και οι ίδιοι. Αυτοί, όμως, 
προτιμούν να ρισκάρουν επιπόλαια το μέλλον της χώρας, υπογραμμίζει η ε/φ.

.......
ΠΕΡΙ ΣΕΝΑΡΙΩΝ ΕΞΟΔΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩ. Πρωτοσέλιδο σε πολλές 
ε/φ αποτελούν τα σενάρια περί εξόδου της Ελλάδας από το ευρώ. Η Independent 
αναφέρεται στις εξελίξεις στην Αθήνα δίνοντας έμφαση στην αναστάτωση που 
έχει φέρει στις αγορές το «πολιτικό αδιέξοδο» ενώ και οι FT επισημαίνουν ότι 
αυξάνεται η ανησυχία πως το τείχος προστασίας της Ευρωζώνης ενδέχεται να μην 
αποδειχθεί τελικά επαρκές για τον περιορισμό της εξάπλωσης της κρίσης σε 
περίπτωση ανεξέλεγκτης ελληνικής χρεοκοπίας και έξοδο της χώρας από το 
ευρώ. Οι Times δημοσιεύουν δηλώσεις του Γ. Σακελλαρίδη, οικονομικού 
συντονιστή του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος επιμένει ότι μία πιθανή έξοδος της Ελλάδας από 
το ευρώ θα είχε αυτή τη στιγμή πολύ μεγάλο κόστος για την Ευρωζώνη: 
Διαθέτουμε ένα Plan Β, όπως και ένα Plan C, αλλά πιστεύουμε πολύ στο Plan A 
και δηλώνει βέβαιος ότι «εάν υπάρξει διαπραγμάτευση θα κερδίσουμε ορισμένα 
πράγματα, διότι είναι πολύ δύσκολο για αυτούς να μας πετάξουν έξω από το 
ευρώ». Η Daily Express αναφέρει ότι το σενάριο αποχώρησης της Ελλάδος από το 
ευρώ αποτελεί πλέον σενάριο αποδεκτό από τις Βρυξέλλες και τη Φρανκφούρτη.

ΔΙΑΓΓΕΛΜΑ ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ. 0 Τύπος αναφέρεται στο χθεσινό διάγγελμα του 
Προέδρου Χριστόφια πως δεν θα διεκδικήσει 2^ θητεία στις προεδρικές εκλογές 
το 2013. Ο Φιλελεύθερος σημειώνει ότι ο Χριστόφιας έβαλε χθες τέλος στα 
σενάρια για επαναδιεκδίκηση της Προεδρίας και πως αν και η απόφαση ήταν 
λίγο-πολύ αναμενόμενη, η ανακοίνωσή της καθορίζει νέα δεδομένα στο πολιτικό 
σκηνικό. Η σχετική δημόσια τοποθέτησή του χθες συνιστούσε και απολογισμό της 
διακυβέρνησής του σε σχέση με το Κυπριακό. Ήταν άλλωστε η μη λύση του 
Κυπριακού, την οποία επικαλέστηκε για να παραπέμψει σε προεκλογική του 
δέσμευση, ότι θα ήταν «Πρόεδρος μιας θητείας», παρατηρεί η ε/φ. Ο Πολίτης 
εκτιμά ότι με την απόφασή του να μην επαναδιεκδικήσει την προεδρία, ο 
Χριστόφιας ουσιαστικά σφύριξε και τη λήξη των συνομιλιών για το Κυπριακό. 

ΚΥΠΡΙΑΚΟ -  ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ. Ο Πολίτης επισημαίνει ότι ο Eroglu σκιαγράφησε χθες την 
επόμενη μέρα της κατάρρευσης των συνομιλιών για το ψευδοκράτος σε 
διάγγελμά του προς την τ/κ κοινότητα, που συνέπεσε χρονικά με αυτό του 
Χριστόφια. Η εικόνα που περιέγραψε ο Eroglu έμοιαζε πολύ με εκείνη που 
περιέγραψε ο Χριστόφιας, ως προς την ουσία των διαπραγματεύσεων, με τον τ/κ 
ηγέτη να προσθέτει και την εκτίμηση ότι η κυπριακής ιδιοκτησίας διαδικασία 
έληξε και τώρα μένει να φανεί αν θα συμφωνηθεί διαδικασία υπό νέους όρους. 
Αυτό που ξεχώρισε από τις δηλώσεις Eroglu είναι ότι χρειάζονται αρκετές αλλαγές 
στο «σύνταγμα» και το σύστημα λειτουργίας του ψευδοκράτους ενώ αναφέρθηκε 
και στα περί σχεδίων Β', λέγοντας πως όσα γράφονται είναι υποθετικά σενάρια. 
Τέλος, η ε/φ γράφει ότι στις αυριανές συναντήσεις του Downer με Χριστόφια και 
Eroglu θα προκόψουν τα επόμενα βήματα στο Κυπριακό.

Ο ΓΕΡΜΑΝΟΣ ΥΠΕΞ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕ ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΝΕΩΝ ΕΝΤΑΞΙΑΚΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
ΤΟΥΡΚΙΑΣ-ΕΕ. Η ε/φ Zaman αναφέρει ότι η νίκη του Hollande στη Γαλλία 
αναπτέρωσε της ελπίδες της Τουρκίας για αναζωπύρωση των ενταξιακών της 
διαπραγματεύσεων με την ΕΕ και ότι την προοπτική αυτή υποστήριξε και ο 
Γερμανός ΥΠΕΞ Westerwelle. Κατά την χθεσινή επίσκεψή του στην Άγκυρα, ο 
Westerwelle, παραδεχόμενος ότι κάποια από τα ενταξιακά Κεφάλαια είχαν 
παγώσει στο παρελθόν για πολιτικούς λόγους, υπογράμμισε ότι αναμένει το 
άνοιγμα νέων Κεφαλαίων. Μετά τη συνάντησή του με τον ΥΠΕΞ Davutoglu, ο 
Γ/ΥΠΕΞ δήλωσε: «Μπορούμε να αναθερμάνουμε τις σχέσεις μας με την Τουρκία, 
αυτό είναι δυνατόν. Μπορούμε να άρουμε το αδιέξοδο με το άνοιγμα νέων 
ενταξιακών Κεφαλαίων. Δεν λέω ότι αυτό θα υλοποιηθεί σύντομα. Εννοώ ότι θα 
εντείνουμε τις προσπάθειές μας γι’ αυτό». Σύμφωνα με την ε/φ, ο Davutoglu 
δήλωσε ότι ο Γάλλος Πρόεδρος Hollande είναι περισσότερο θετικός από τον 
προκάτοχό του Sarkozy ενώ επανέλαβε ότι η Τουρκία είναι αποφασισμένη να μην 
συνεργαστεί με την «Ε/κ προεδρία» της ΕΕ, ωστόσο θα συνεχίσει τις συζητήσεις 
τεχνικού χαρακτήρα με την Ευρ. Επιτροπή.
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗ ΔΡΑΧΜΗ, ΟΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΝ ΤΙΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥΣ 
ΣΤΗΝ ΑΛΒΑΝΙΑ. Η ε/φ Μθρο γράφει ότι σύμφωνα με εμπειρογνώμονες των 
τραπεζών στην Αλβανία, υπάρχουν ενδείξεις μεταφοράς καταθέσεων των 
Αλβανών μεταναστών από τις ε/τράπεζες προς τράπεζες της Αλβανίας, εξαιτίας 
του φόβου ότι οι καταθέσεις αυτές θα υποτιμηθούν σε περίπτωση εξόδου της 
Ελλάδας από το ευρώ. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Αλβανίας, οι καταθέσεις των 
Αλβανών μεταναστών στις ε/τράπεζες εκτιμούνται στα €2 περίπου δις, μέρος των 
οποίων έχουν ήδη μεταφερθεί στην Αλβανία.— ----------------- — ----------------------------------------■

Αλ. Πάντου & Φραγκούδη 1 1  (Καλλιθέα), 1 0 1 6 3  Αθήνα ·  Τηλ: 210-9098251, fax: 210 9098253 ·  E-mail: services.abroad@minpress.gr

mailto:services.abroad@minpress.gr

